

CBA半决赛今晚迎来赛点之争

## 翻大山,还差一场白刃战

系列赛第四场之前,凯撒曾这样评论眼前的对手浙江广厦:“每一次赢下广厦的比赛,就像翻越一座大山一样艰难。”4月6日,系列赛第五战,也被称为“天王山之战”,谁能获胜,谁就将率先获得这个系列赛的赛点。凯撒口中的翻山,也来到了咬牙冲刺的关键时刻,一场白刃战已经不可避免。

本报记者 刘伟

## 心态,还得再稳点

劳森的三分绝杀,为高速男篮带来了一场价值连城的胜利。不过,胜利有时候也是一把双刃剑,它能鼓舞士气,也会掩盖一些问题,影响到球员的心态。

这个系列赛,高速男篮已经尝过类似的苦头。带着一个客场胜利回到省体后的首战,过分乐观的心态一度让高速男篮陷入迷失,全队攻防两端皆失去节奏,最终把辛苦拼来的主场优势,又拱手让给了对手。

吃过一堑的高速男篮,在赢下第二个主场之后,已经意识到了这一点。莫泰说,要尽快忘记这场胜利,忘记这场绝杀,不能沉浸其中,“毕竟之后的比赛已经如此近。”吴轲说,季后赛就是非常难打,“不要有思想包袱,全力以赴去拼他们。”

也希望高速男篮的队员们如自己所言,胜不骄,把自己摆在力拼对手的低姿态,继续天王山之战。

## 罚球,需得再准点

必须承认,劳森绝杀,高速男篮成为被胜利女神垂青的一方,但幸运是可遇而不可求的,想把幸运变得长久,需要正视自己的问题,并加以改正。比如困扰了高速男篮整个系列赛的罚球问题。

数据显示,在已经结束的四场系列赛当中,高速男篮罚球命中率只有六成,最惨淡的一场,命中率甚至未能过半。广厦队则在罚球线上保持了稳定的手感,他们命中率最差的一场(第一场78%),甚至超过了高速男篮命中率最高的一场(第二场76%)。

“我们的罚球丢了一半,而广厦只丢了一个。”第四场比赛打完后,球迷们调侃道。换句话说,如果高速男篮在罚球线上更准一点,或许,省体的球迷就不用再去为劳森的绝杀祈祷。

所有人都知道,广厦、高速男篮的系列赛,因为实力接近,比分注定胶着。如果在罚球线上高速男篮继续肆意挥霍来之不易的“轻松得分”,这个系列

赛注定难以走远。

## 得分,点得再多点

客场被高速男篮绝杀,浙江媒体没有哀鸿一片,反倒生出了一些乐观。有人认为,高速男篮赢了球,但他们再一次证明了自己只有三个人打球的尴尬,只要其中一人出点问题,他们就要掉链子。

这种说法,并非没有道理。四场系列赛,高速男篮赢球,“三外援”的得分必须要稳定在80分以上。即便如此,第一场哥仨联手过了90分,竟然还输了。

反观浙江广厦,同常规赛相比,他们季后赛打球的人反倒更多。除了外援福特森、博洛西斯,林志杰、胡金秋以及赵岩昊三个攻击点,也都能在不同时段给高速男篮防守制造压力。打球的人多,让山东在防守当中,任何的漏人、失位,都会成为致命伤。

为了在这个漫长的系列赛,不至于因为“三外援”出现闪失,高速男篮还需要更多的人站出来,为“三外援”分担压力。



天王山之战,高速男篮靠不了运气,只能拼实力。本报记者 王鸿光 摄

## 仅用三十分钟,利物浦3:0终结曼城

## 什么武林至尊,照样有打盹的时候

北京时间5日凌晨,利物浦与曼城的欧冠四分之一决赛打响,结果出人意料,在各项赛事中风光无限的曼城摔了一大跤,被利物浦以3:0干脆利落地斩于马下。三个进球全部完成于前三十分钟。本赛季武林至尊曼城从未遇到过这样的窘事,这全都因为对方的教练席前,站着一个满脸胡须的男人,他叫克洛普,专克曼城主帅瓜迪奥拉。

本报记者 尹成君

## 不该保守的他保守了

利物浦主教练克洛普是这个世界上唯一一个战胜瓜帅6次的人,再加上这次的3:0,是第七次了。

利物浦是本赛季在英超联赛中唯一战胜过曼城的球队。虽然赛季初他们的阵容不稳定,在去年9月被曼城5:0血洗,但随着克洛普将阵容逐渐磨合成熟,利物浦终于在回到主场后4:3力克曼城。那一场的经验也完全用到了本场比赛中,这就是永无止境的快速进攻,不让对手有丝毫喘息机会。

并不保守的瓜帅在这场比赛中突然保守起来,他派出的首发球员个个攻守兼备,却没有速度。而他对面的克洛普已经不是去年9月那个心急火燎的大叔,从0:5到4:3,克洛普学到了很多,而突然保守的曼城阵型更是正中克洛普下怀。

本来,瓜帅在两回合赛制的客场比赛中保守也不为过,毕竟曼城在英超已经独步天下,不需要剑走偏锋来搞突然袭击。但是他低估了利物浦“三

叉戟”的实力,在英超,曼城共进了88球,而排在第二的利物浦进了75球,同样火力惊人。

果然,开场后克洛普快速高效的进攻策略收到了效果,利物浦在第12分钟发动一次快速反击,这是一粒“三叉戟”协作的进球,没有最快,只有更快,打得曼城措手不及,瓜帅彻底失算了。

## 背着黑锅的他解脱了

利物浦进的第二个球也同样抓住了曼城中场的漏洞,这次,完成进球的是张伯伦。

本赛季初从阿森纳转会到利物浦,张伯伦算是吃尽了苦头,他的第一场比赛就是与曼城的0:5,再加上最后代表阿森纳出战时0:4输给了利物浦,两场比赛丢了九球的张伯伦获得了“张九零”的外号。不过本场比赛他用远射射穿了“蓝月亮”的球门,让瓜帅在场边一脸惊讶,也由此获得了一个雅号“张震月”。

张伯伦这种速度奇快、能突破能射门的中场选手的确是克洛普手中的一张好牌,不过他在利物浦阵中还得不到足够的首发位置,这次也是因为埃

姆雷·詹的受伤而顶替上场,但是张伯伦抓住了机会,也证明了自己,阿森纳卖掉自己是错误的,利物浦克扣他的出场时间也是错误的。

而此时除了瓜帅,同样摇着脑袋的恐怕就是温格了。本赛季初,一心想从边路改打中路的张伯伦与温格的意见不合,才出走到了利物浦。而在利物浦,接受了克洛普的调教与点拨后,张伯伦在中场中路的位置上踢得很出色,尽管利物浦中路囤积了多名大将,但是他还是在关键的比赛中将自己的特点发挥得淋漓尽致。

## 充满激情的他谨慎了

3:0可以保证晋级欧冠四强了吗?大多数人的看法是肯定的,就连瓜迪奥拉也承认球队已经失败。但是克洛普并不这样认为,在教练界有“疯子”称号的他在比赛中激情四射,在赛后却异常冷静与谨慎,他不想因为任何疏漏而将优势损失殆尽。

展望下一回合,克洛普有两大心病让他如此谨慎。第一就是萨拉赫在打进一球后受伤下场,伤情如何克洛普心里没

►不得志的张伯伦都被激活了,遇到利物浦,曼城就没辙了。  
新华社发

有底儿,“三叉戟”组合缺了最重要的一环,火力肯定大打折扣。而第二个心病就是周末利物浦将迎来与埃弗顿的默西塞德郡德比,这是利物浦稳固前四位置的关键一战,埃弗顿虽然无欲无求,但德比就是德比,与其他任何利益、恩怨都不相关。

巧的是,曼城也将在周末迎来曼市德比,如果战胜曼联,“蓝月亮”将成为英超冠军,因此瓜帅有同样头疼的问题,是在周末缓口气,战略上放弃一场联赛来保住欧冠第二回合,还是一鼓作气拿到英超冠军来提振士气,这需要掂量掂量。

当我们提起欧冠中的利物浦,往往想到的是2005年的伊斯坦布尔之夜,那是利物浦最辉煌的时刻,如今克洛普有了改写传奇的机会,他能把握住吗?

